

El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.
Anuncios y comunicados á precios convencionales; pagos adelantados.

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucía.
No se devuelven los originales.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 8 mañana, 763'8mm. Temperatura mínima, 5'0°. Id. máxima sombra, de ayer 18'0°.—Fuerza y dirección del viento; brisa S.O. Estado del cielo, nuboso Pluviómetro, 0'0. mm.

AÑO IV

Jueves 11 de Enero de 1912.

NÚM. 640.

Resumen de ayer

Se asegura que la sentencia del Supremo de Guerra condena a muerte a siete procesados.

Ha marchado a Zaragoza el señor La Cierva con el fin de dar una conferencia en el círculo conservador.

Se ha celebrado la boda de la hija del Ministro de la Gobernación con un hijo del Marqués de los Castellones.

En el domicilio del Sr. Maura se reunieron los ex-ministros conservadores. Cambiaron impresiones respecto a la reunión de Cortes.

De Melilla no hay nuevas noticias. La caballería de Nador sigue verificando paseos militares.

Un telegrama de París comunica que apesar de haberse encargado de la cartera de Negocios Extranjeros M. Descalsé, a última hora han surgido varias dificultades y habrá de plantearse la crisis total.

PARA DESPUÉS DE LA SENTENCIA

Las campañas de republicanos, socialistas y anarquistas en pró de los reos de Cullera, encaminadas a impedir la sanción penal que hay que aplicar a aquellos hechos, imprimen un carácter raro a ese asunto, por demás trivial, aunque doloroso.

Que unos hombres influidos por cualquier pasión, quiten la vida a otros hombres, siquiera se ensañen barbaramente en sus víctimas, es un problema cuyos términos son perfectamente claros.

De un lado, la sociedad que pide la reparación de esos hechos; de otro, los tribunales, que

con una sentencia perfectamente justa, satisfacen esa demanda. Esto es todo.

Más los elementos a que antes nos referimos, que en motines y asonadas cifran las esperanzas del triunfo de sus ideales, no perdonan medio ni ocasión para conseguir la impunidad de tales hechos: y por ello, a los que claramente se muestran partidarios de que los delitos se penen en la medida de su gravedad, les llaman monstruos, inhumanos.

Creemos un deber, no permanecer callados en estas circunstancias, y mejor que escribir nada por nuestra cuenta, que sirva para exteriorizar nuestra apreciación sobre ese asunto, cortamos de el diario liberal «El Mundo» los siguientes párrafos del artículo que ha escrito sobre él y que hacemos nuestros.

Dice así el apreciado colega madrileño.

«Los que pedirán el indulto si ha lugar, dicen que sobre la cabeza de los reos se discute una cuestión política; que en el punto de si se les perdona o no se les perdona, sólo existe una cuestión política; en fin, un pugilato entre dos bandos. Casi todo el mundo, o todo el mundo, soslaya el tratar de tal extremo. Abordémoslo, nosotros francamente.»

«Si. Se trata de una cuestión política. Mejor dicho, se trata de una cuestión social. Hay dos tendencias, hay dos aspiraciones. Quienes, demandan el indulto, para que la fiera siga suelta, para que la semana san-

grienta se reproduzca, para que Cullera se repita, para que la sociedad actual se acabe y desmorone. Esta parte es la mínima. Y hay quienes piden —y esta parte es la más honrada y la mayor,— que nuestro régimen subsista, que se conserven nuestros fundamentos sociales, que impere la justicia, que la ley se respete, que se respeten las creencias, que perdure el templo para el católico, que perdure el hogar, que se viva libremente, y éstos, porque todo esto quieren, piden el castigo del crimen en la medida que haya merecido el criminal, modo de prevenir lo porvenir, asomándose a él con el imperativo de la ley acatada y... cumplida; y único medio de ejemplaridad.»

«Se trata, pues, de algo como un ser o no ser, para la sociedad española; y como todo en lo humano las respectivas tendencias quedarán simbolizadas en respectivas personas. ¿De qué tendencia quiere el Gobierno, quiere el Sr. Canalejas, aparecer mañana como símbolo? El ha jurado, con su cargo, respecto al Trono y a la Constitución, respecto a la Iglesia, protección a la familia y a la sociedad, defensa a lo establecido. El no es anarquista, ni socialista, ni revolucionario, ni protector de asesinos o de protectores de asesinos. El se debe al país, al Ejército y al Rey. ¿Qué querrá hacer? ¿Qué hará entre la sociedad amenazadora, que le grita: «¡Cumple con la ley!» y el otro linaje de influencias, que le gri-

ta «¡Deja pasar!» y «¡Deja hacer!», que equivale a decirle: «Acaba con España y desde ese mismo sitio en que se te colocó para guardarla?»

En pocas líneas

«Curro Vargas» cronista de «El Debate» narra un suceso que si no es verdad en algunos detalles, merece serlo.

Un hombre, se arroja por la barandilla del viaducto: el cuerpo del suicida se hace una oblea, al chocar con el pavimento de la calle de Segovia.

El juzgado ordena el levantamiento del cadáver, después de haberse incautado de una carta, ¡la inevitable carta! en la que el suicida explica el porque de su resolución.

Y no obedece ésta, a contrariedades amorosas, a escasez de recursos, a alguna enfermedad incurable: ni si quiere a hastio de la vida!

El muerto no se ha matado: se ha mudado —según dice la carta— porque de la tierra le desahucia D. José Canalejas y Mender quien con tanto impuesto, tanta gabela, tanta prohibición, ha hecho la vida imposible.

Mientras al Sr. Maura se le despiden en Granada al grito de viva el político honrado! el Sr. Canalejas inspira suicidios con su política.

R. DE A.

CRÓNICA MADRILEÑA

(De nuestro redactor-corresponsal)

Próxima la reapertura de las Cortes, vuelve a ponerse sobre el tapete la cuestión de los suPLICATORIOS. Hay, como se suponDRÁ, grandes trabajos para que no se trate este punto, pero se cree que imperará la razón por que así lo manda la opinión pública y por lo tanto se pondrá a

la deliberación de los diputados este asunto, tratando de él en las primeras sesiones que se celebren.

Puede decirse que fuera de los que resultan comprometidos por sus delitos, hay unanimidad en juzgar esto de los suplicatorios con verdadero espíritu democrático, es decir que la ley sea igual para todos, sin escudarse solapadamente algunos en esa irritante inmunidad parlamentaria, tal como aquí se entiende. Los que se amparan a ella para resultar impunes en materias delictivas, están que echan chispas porque de anularse ese odioso privilegio de que tanto han abusado, se oscurecen para las masas y estas irán olvidando poco a poco sus nombres. Que el Gobierno tenga entereza en esta resolución tan justa y que llegue a ser hasta una cuestión de orden público.

También se trata de hacer una manifestación de desagrado contra algún mal español que en el extranjero calumnió a la patria, contando en los periódicos patrañas falsas a sabiendas y esto que es un crimen de lesa patria no debe, ni puede ser indiferente. Es preciso que mientras los tribunales no intervengan, se esteriores el desprecio, ante el autor o autores de tan infamantes campañas, siendo hora de sanear al ambiente para que el sol de España, no dé más luz y calor que a sus verdaderos hijos. A los malos sino es bastante el olvido, que tengan por morada el presidio.

Pronto veremos en que queda todo esto.

J. R. de Huidobro.

LAS CÁMARAS DE COMERCIO

DISPOSICIONES RECIENTES

Por el Ministro de Fomento se han publicado recientes disposiciones reorganizando y reglamentando las Cámaras de Comercio, y por el Estado se les concede una subvención; según nuestros informes, el 5 por ciento de la contribución industrial.

Creemos que esta es la oportunidad para que se reorganice la de esta ciudad que solamente tiene existencia «nominal», pues es desconocida por sus efectos.

Ademas de los comerciantes, que son los primeros interesa-

dos, el Circulo Mercantil debe trabajar por ese resurgimiento. Al frente de esta sociedad hay una Junta directiva que tomará a pecho esta indicación.

El perfecto funcionamiento de una Cámara de Comercio, reporta grandes beneficios al comercio en particular, y en general a la población en que esta establecida.

Otro día nos ocuparemos mas detenidamente de este asunto de tan vital importancia.

HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» se ocupa de las campañas que hacen los republicanos en favor de los reos de Cullera. Cree el colega una necesidad hablar claro sobre ello y al efecto dice que los republicanos laboran por esos reos, ayudados por los anarquistas y revolucionarios de todo el mundo, no para hacer un alto y dedicarse y permitir se dediquen los demás, a la obra de educación intensísima, sino para laborar por la revolución, para afianzar sus vínculos con la revolución.

«A B C» y «La Correspondencia de España» publican la información respecto a la campaña en el Rif.

«El Universo» registra en sus columnas las teorías que hacen circular los republicanos para pedir el indulto de los reos de Cullera. Según lo dicho por el Sr. Azcarate en un mitin dado en León y a cuyo dicho se cojen desesperadamente los republicanos, en los delitos colectivos se impone el indulto.

«El Correo Español» escribe acerca del proceso de Cullera «Juzgue y resuelva el consejo de Guerra con completa libertad. Aconseje el Gobierno al poder moderador, no mirando a intereses de partido, ni menos traficando paces o treguas o benignidades con sus adversarios sobre la base de la vida de unos desventurados reos; la cuestión está claramente planteada; vamos a ver como se responde arriba a los movimientos antisociales de abajo: vamos a ver si hay ánimos para apagar el incendio, o soplan sobre sus llamas quienes lo deban sofocar».

«La Mañana» ocupándose de la Escuela del Hogar dice es una escuela inútil. Creada—añade—para instruir a la mujer ya tiene maestros respetables pero carece de programa.

«El Mundo» se ocupa de las negociaciones franco-españolas y dice no puede ni debe prosperar el criterio que sostiene Francia de ejercer su protectorado sobre la zona de influencia francesa y española en Marruecos. España—agrega—no puede consentir que la costa marroquí del Mediterráneo pertenezca más que al Sultán o a nuestra Nación.

«Diario Universal» dice que aun- que la Escuela del Hogar no resuel-

va el problema de la educación de la mujer representa un progreso evidente y definitivo hacia algo de que nuestro país estaba muy necesitado.

«La Correspondencia militar» se ocupa de la campaña en el Rif y después de ennumerar las dificultades para alimentar y municionar a las tropas escribe «Estudiemos bien los servicios de retaguardia, demosles la importancia que realmente tienen y así las tropas sufriran menos y serán menos sensibles las bajas».

«El Debate» recoge el rumor de que los bienes de Ferrer no se aplicaran al destino que les dió la sentencia del Tribunal militar, sino que se entregaran a la masoneria pues es el precio pactado para que esta deje pasar sin protesta la ejecución de los reos de Cullera.

«La Noche» publica un artículo que firma Julio Cejador.

SOBRE LOS BIENES DE FERRER

«La Gaceta de Cataluña» insiste, con buen acuerdo, en recordar al Gobierno la responsabilidad civil que pesa sobre los bienes de Ferrer Guardia, sujetos a la indemnización de los daños causados por la revolución de julio.

Aun cuando ya nos hemos ocupado de este asunto, insistimos nosotros también cerca del señor Canalejas para que no consienta que se conculque el derecho que asiste a las Comunidades religiosas a la indemnización que les corresponde.

Se dice que el Gobierno busca una situación airosa en las próximas sesiones de Cortes; pero ello es inadmisibile, y confiamos en que el señor Canalejas, y con el todo el Gobierno, no se dejarán vencer ni por súplicas ni amenazas, y sólo obrarán guiados por estímulos de la mas estricta justicia, ateniéndose a lo establecido por las leyes.

(De «El Universo»)

UN PERRO MILITAR

Cortamos de «El Telegrama del Rif»:

«Entre los numerosos episodios que se relatan como ocurridos durante la brillante jornada llevada a cabo el día 27 por el general Aguilera, figura el siguiente, que nos refiere un testigo presencial.

D. Francisco Martinez de la Riva, teniente del tercer batallón de San Fernando, era dueño de un perro setter, precioso ejemplar de su raza.

El can solía siempre marchar a la cabeza del batallón husmeando, y en más de una ocasión, el animal descubrió moros apostados entre las chumberas.

Los soldados, cuando el perro con sus expresivas manifestaciones delataba la presencia del enemigo seguianlo, y de este modo evitaron sin duda más de una vez, alguna desgracia.

El día 27 el can como de costumbre marchaba delante del batallón, escalando una loma que se proponía ocupar.

Fue el animalito, el primero que coronó las alturas. Al mismo tiempo un moro oculto entre los accidentes del terreno, le hizo dos disparos sin hacer blanco.

Los soldados enfiaron sus fusiles hacia el moro, y consiguieron herirle mortalmente, pero el kabileño en su agonía, aun tuvo fuerzas para disparar el fusil. La bala atravesó al perro matándolo».

SUETOS Y NOTICIAS

Completamente gratis

Recibirá un buen reloj cuyo valor es de 20 pesetas, de la acreditada fábrica de Don Carlos Coppel, Fuencarral, 27, Madrid, suscribiéndose a «El Popular». Pidanse detalles y boletín de suscripción a la administración de «El Popular». Fuencarral, 8, Madrid.

Se encuentran en esta población las distinguidas y bellas señoritas Trinidad y Amalia Girona Ortuño.

En el Circulo Tradicionalista se preparan nuevas y agradables veladas literarias.

SE VENDE patata para semillas legítima de Santander, en el almacén de D. Luis Gil, plaza de San Agustín, Precio por arroba, 2'25 pesetas.

El pasado martes 6 del actual espiró el plazo que marcaba el Edicto publicado por este ilustrísimo cabildo Catedral, para tomar parte en los ejercicios de oposiciones al beneficio de primer organista y maestro de capilla vacante en dicho templo, por renuncia de su último poseedor don Juan Alberti.

Han firmado la oposición los presbíteros, D. José Rech, de Concentina y D. José García de Murcia.

El lunes pasaron el día en esta el Doctor Trabut, sabio entomólogo profesor de la Facultad de Medicina de Argel, Mr. Swingle director gene-

Banco de Cartagena

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cádiz, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

CAPITAL: PESETAS 10.000.000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:—Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia.—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Deposito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan interes á razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran á la vista.

ral de Agricultura de los Estados Unidos, Mr. Charles Brunell, inspector general de Hacienda de Argelia y Mr. Popenoe, rico agricultor de la Florida, que han visitado las comarcas andaluza y levantina estudiando la plaga del poll-roig y los medios de combatirla.

Todos ellos quedaron satisfechos de la visita y encantados de la belleza de nuestra huerta y bondad de nuestro clima.

Mañana comienzan en la Iglesia de Capuchinos los ejercicios de las Cuarenta Horas.

Todos los días se expondrá a S.ª D. M. a las siete y media de la mañana y por la tarde habrá trisagio, sermón, estación solemne y reserva.

Los sermones estarán a cargo de los P. P. José de Totana, Daniel de Castellón, Gonzálo de Benejama y León de Rótova.

Los cultos serán aplicados el primer día a intención de doña Julia Mercader, el segundo a la de doña Remedios Pastor, el tercero a la de doña Ana Cano Manuel y el último por los bienhechores de la Comunidad de P. P. Capuchinos.

En la jefatura de obras públicas de ésta provincia se han presentado varias oposiciones (entre ellas la del Excmo. Ayunt.º) al proyecto de pantano en la Cruz de la Muela.

Por tratarse de dos artistas oriolanos uno de ellos estrechamente ligado con nosotros ya que es el autor de las obras de embellecimiento de nuestras oficinas copiamos de nuestro estimado colega «El Correo» de Alicante.

«Hemos tenido ocasión de saludar

en ésta, procedente de Orihuela, al laureado pintor D. Manuel Pérez, portador de unos magníficos bocetos de carrozas para la próxima Batalla de Flores, debidos a su inspirado pincel.

La originalidad y gusto más exquisito, campea en todos los modelos distinguiéndose el de la carroza régia que es una verdadera preciosidad, por la riqueza de detalles y arte con que está confeccionado,

No dudamos que el Sr. Pérez ha de conseguir en Alicante, triunfos tan grandes, como los logrados en cuantas Batallas de Flores y concursos se ha presentado.

Al Sr. Pérez acompaña D. Carlos Sempere, afamado jardinero de la ciudad del Segura.»

Dice nuestro colega «La Defensa», de Málaga.

«Según noticias particulares que hemos recibido directamente de Roma, S. S. Pío X, accediendo a las súplicas de los Obispos y fieles de España, ha restablecido las fiestas del Santísimo «Corpus Christi» y de San José, que en adelante continuarán siendo en España de precepto, derogando en este punto las últimas disposiciones del «Motu proprio De diebus festis.»

«En uno de éstos días se publicará el rescripto de la concesión, que ha de producir gratísima alegría a los católicos españoles».

En Alicante se halla enfermo nuestro estimado amigo D. Isidoro Campos Lucas, cuyo restablecimiento vivamente deseamos.

Rogamos a los suscritores y anunciantes que se hallan al descubierto en es-

ta administración, paguen los recibos pendientes, para coadyuvar a la buena marcha administrativa de este periódico.

Han regresado de su viaje de novios nuestro amigo D. Antonio Soriano y su bella esposa.

El sábado debutará en el Teatro Romea de Murcia la notable compañía de zarzuela que dirige el primer actor Sr. García Ibáñez.

Ha llegado a Melilla el Infante D. Alfonso, incorporándose a la compañía que manda nuestro distinguido amigo el bizarro capitán D. Gregorio Verdú, del regimiento de San Fernando.

En el último sorteo de la Lotería ha sido premiado con 10.000 pesetas el número 14.262 que se ha vendido en esta Administración.

SERVICIO TELEGRAFICO

DE «EL ECO DE ORIHUELA»

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid 11, a las 10'30.

La sentencia del Consejo Supremo de Guerra en la causa de Cullera, accede a la petición fiscal y condena a 7 penas de muerte a 11 de cadena perpetua y a otras menores.

Huidobro.

LA GRANADINA, gran taller de modistería, dirigido por la competente profesora doña Clotilde Miravete de Rebel.—Se confeccionan toda clase de prendas para señoras, lo mismo ropa interior como vestidos de lujo.—Especialidad en el ramo de corsetería.—Todo con arreglo á los últimos figurines de la moda.—Subida de San Miguel, 6, Orihuela.

SE CURA LA **TOS** CON EL **Jarabe Etereo Domenech**

Unico preparado que cura la «Coqueluche ó Tosferina,» los «catarro-bronquitis, asma, influencia» y las «Toses pertinaces,» calmando estas instantáneamente y facilitando al mismo tiempo la «espectoración y transpiración.»

De venta en todas las farmacias y en la de su autor—Novelda,—Aquí se vende en la farmacia de Ferris—Alfonso, XIII.

Academia de Matemáticas

Preparación para carreras especiales y para ingreso en las Academias militares. Estudios del grupo de Ciencias del Bachillerato para los exámenes de Junio próximo.

San Agustín 4 principal

CLINICA MEDICO-QUIRURGICA

Laboratorio de Análisis

A. García Rogel - Eusebio Escolano

Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCION INTRAVENOSA

DIAGNÓSTICO DE LA SÍFILIS

FOR LA REACCION DE WASSERMANN

DIAGNÓSTICO DE LA TUBERCULOSIS POR LAS TUBERCULINAS CUTI-DERMO Y OFTALMOREACCION.

CIRUJIA—MATRIZ

SUEROterapia SUEROS DE TODAS CLASES

Anticarbuncoso, Antitetánico, Antistreptocócico, Antidiftérico, Antituberculoso, Atirrábico etc. del Instituto de Alfonso XIII de Madrid.

Análisis QUIMICO MICROSCÓPI CO

Orina, Sangre, Espustos, Tumores, Pus-Jugo gástrico, Heces Fecales... etc.

Guanos, tierras, materias químicas-alimentos... etc.

LA TOS FERINA, lo saben las madres, se cura con la LA TOS FERINA del «Dr. Caldeiro.» En farmacias 5 pesetas; por 5'50 la remite el autor. Puerta de Sol, 9 Madrid.

ENFERMEDADES DE LA

CONSULTA DEL **Dr. PEREZ MATEOS** DE 3 Á 5 — S. NICOLÁS, 25

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS

DR. J. LORCA BELLUGA, 8. = DE 3 Á 5

CONSULTA DE **D. JOSÉ BERMUDEZ**

Enfermedades de la piel: **Ulceras, Picores, Sarpullidos, Manchas, Herpes, Eczemas, Erupciones en la cara y cabeza de los niños, etc. *******

AFECCIONES VENÉREAS **BLENNORRAGIA Y SÍFILIS** ENFERMEDADES SECRETAS DE LA MATRIZ DE 3 Á 5. — GLORIA, 80

CONSULTAS GRATUITAS DE ESTAS ESPECIALIDADES: **HOSPITAL PROVINCIAL MURCIA**

Imp. de L. Zerón,—Orihuela.

EL ORIOLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN:—ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias á frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sífilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9—MADRID

EL ORIOLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer * * * Precio Fijo

TEMPORADA DE INVIERNO

Establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. Grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4.º 2

VENTAS

EL AGUILA

PRECIO

AL

CONTADO

Comercio de Tejidos

FIJO

VICENTE GALIANA S. EN C.

CALLE MAYOR, 11.—ORIHUELA

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER
Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERA

DE

ADOLFO WANDOSELL CALVACHE

CALLE DE UNION AGRICOLA—ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.

LA AGENCIA DE ROS CLARES

Admite encargos para todos los pueblos comprendidos en las líneas ferroviarias de Alicante, Murcia, Valencia, Madrid, Barcelona y Cartagena.
Representante en esta: Maestre Hermanos, Trinidad 3.º 2.º.